
Matematiikan perusmetodit I/soveltajat

Harjoitus 2, syksy 2008

1. Ratkaise epäyhtälöt
a) 1

1−x > 1 + x, b) x
x+2 > x+3

3x+1 .

2. Olkoon n pariton kokonaisluku. Osoita, että luku n2 − 1 on jaollinen
luvulla 8.

3. Oletetaan, että 0 < a < 1 ja 0 < b < 1. Osoita, että

1 + ab

a + b
> 1.

4. Osoita, että

a) (−a)b = −ab aina, kun a, b ∈ R,

b) jos a > 0, niin 1
a > 0,

c) jos 0 < a < b, niin 0 < 1
b

< 1
a
.

5. Ratkaise yhtälöt

a) 2 < |x − 3| < 3,

b) |x − a| < |x − (a + 1)| (a ∈ R vakio ),

c)
∣∣ |x + 3| − |x − 2| − |x|

∣∣≤ 1.
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